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Keleti politika.
Magyarország és Ausztria néhány 

év óta ismét komoly tényezőkként 
szerepelnek a világpolitikában.

Eddig ahhoz volt szokva a világ. 
)J0íry amit Berlin kimondott, ahhoz 
Budapest és Bécs hozzájárultak feltét­
lenül ; de hogy Budapestnek és Bécs- 
nek is lehessen valamelyes önálló 
terve, nézete vagy gondolata, arról 
gzó sem esett. Mi csak a német poli­
tika hátvédje voltunk, minden önálló 
igény nélkül. Nekünk nem volt más 
szerepünk a világ előtt, mint erősíteni 
a német politikát. Annyira német tar­
tozéknak tekintettek bennünket, hogy 
egyidőben a világsajtó hiszékenyebb 
részét is bejárta egy kalandos hir : 
mintha a német császár egyik fia, 
Eitel Frigyes herceg, a magyar és 
talán az osztrák trónra is aspirálna.

Mindez onnan származott, hogy 
tehetetlen külügyminiszterek, a morva 
Kálnoky és a lengyel Goluchovszky 
rettegtek minden komoly akciótól a 
beérték a másodrangu szereppel.

Gyenge morva és lengyel kezek­
ben a hatalom óa tekintély elolvadt. 
Nem értettek hozzá, hogyan lehet két 
államot egységes és mégis mindkettőt

figyelembe vevő szempontok szerint 
kifelé érvényre juttatni. A hagyomá­
nyos osztrák begyepesedett bürokra­
tikus sablon szerint kezelték a kül­
politikát és vezettették magukat más 
esze, a berlini ész által.

Aehrenthal már érezte, hogy a 
Habsburgok két államának potiiikui 
érvényesülési tere a Keleten van s 
hogy a Balkánon kell fellépnünk 
egész tekintélyünkkel. Kelet felé 
pedig a két állam közül első sorban 
a magyar szempontok érvényre jutta­
tója juthat szerephez. A Habsburgok 
valamikor nyugaton keresték dicső­
ségüket — természetesen ez csuk 
Ausztria érdeke volt. Ennek az ideje 
lejárt, most következik a magyar 
érdekek előtérbe nyomulása.

Aehrenthal helyezte politikája 
legelső vonalába Magyarország szom­
szédságát a Balkánnal s a Balkánon 
lépett fel kezdeményező gyanánt. 
Ugyanezt folytatja Berchtold gróf is. 
ő is a Balkánon kíván első sorban 
rendet teremteni s a Balkán békéje 
első sorban magyar, csak azután osz­
trák érdek. Mi vagyunk közel a tűz­
veszélyhez.

Berchtold gróf, aki magyar állam­
polgár is, a keleti politika terén kez­

deményező, bátor lépéseket tesz. A 
Habsburgok két állama közül mi fek­
szünk a Kelet szomszédságában, ben­
nünket érint, hogy a Balkán felé 
tekintélyünk tiszteletet pnrnncsol-e, 
vagy gyengeségünk tárt kaput nyit 
minden nagyszert) vagy dákóromán 
hóbortnak. Jó nyomdokon halad Berch­
told, mikor Kelet felé erős kezet 
mutat — csak legyen ez a kéz az 
erő mellett minél magyarabb is.

Politikai hírek.
Népjjyülón Tlazalökön. Tiszalök köz­

ségében szeptember elsején nagyszabású til­
takozó népgvíik'St tartanak. Ennek keretében 
mondja el Pnpp Zoltán, a kerület ország­
gyűlési képviselője beszámol-. zódéfc.

Z chy miniszterelnöksége, a vál- 
Fűggal kapcsolatos hírek között vgyre sűrűb­
ben merül f i az a vélemény, ti gv Zichy 
Janos gróf lesz az a férfiú, aki a parlamen­
tarizmus megrekedt kocsiját a kátyúból ki­
segíti. Egy mu ikapárti politikus erről a kér­
désről a következőket mondotta:

— Nem hinném, hogy gróf Zichy 
János maga törekednék a miniszte/elaök- 
ség után. Annyi azonban bizonyos, hogy 
nemcsak az ellenzék, hanem a munkapárt 
nagy része is h gsz.ivesebben gróf Zichy 
Jánost látná az ■ gvelc élén.

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferencznél.
Kisfaludg Somaggban.

Irta: Noszlopy Tivadar.
A múlt időkön andalogni a lelkem min­

dig szeretett. Ma is, deres fővel, tömérdek 
munkám után, jól esik nekem, ha kissejel-el-
ábrándozom.

És ha arra a kicsi falura gondolok, ahol 
születtem s arra a régi házra, amelyben 
<zárnvra kelt a lelkem, sok-sok történet ele­
venedik fel előttem, amelyet az én drága jó 
»agyneném beszélt el vendégeinek. Akkor 
meg kicsi gyermek voltam, de tálán én fi­
gyeltem legjobban szavaira s amiket hallot­
tam tőle, emlékezetemben megőriztem máig 
is 8 jobban tudom, mint a pár év előtt le­
zajlott eseményeket.

Ujvárfalvaról van szó, erről a kicsi so- 
mogyvarmegyei faluiról, mely a kaposvári já­
rásban van. Somogysárd mellett, a régi, ne­
vezetes Koroihnai var szomszédságában, a 
hol a hatalmas váruraknál egykor több ná­
dorunk is megfordult, amint erről egy nem­
reg kiadott munkámban is megemlékeztem.

Ujvárfalvának előbb Vrácsik volt a neve, 
nrnely a szláv „Hradcsik*-ból alakult át Vrá- 
e-ikká. Csak par év óta, a községi helyne­

vek megállapítása alkalmával kapta uj nőiéi.
Vrácaikon, a múlt század elejen, több 

magyar úri birtokos család lakott : a Rhen- 
dcsi Bárányok, a Nemes-kisfaludi Madará­
szok, az Egvhizas nagy borz-eny Berzse­
nyiek, a fekete arcáról szervesen kakasnak 
elnevezett Thurtnezei Köretük» Gábor s ké­
sőbb az én nagy atyám, Noszlopy Antal is, 
aki Vasvármegvéb'1. Dok iból költözött id", 
anyja, Berzsenyi Éva után reá szállott bir-
tokreszére. , , D

Berzsenyi Éva an'katpstvere voit B-r- 
zsenvi Lajosnak, Berzsenyi Dániel atyjának. 
A költő nagyatvju: Berzsen i Mtha.y vs Ber­
zsenyi Benedek, nagyanyára atyja testvér k 
voltak. B rzS' nyi Lajos Hetven, Noszlopv 
Sándor pedig a szomszéd filuban, pukaoan 
lakott. Noszlopv Sándor és fia, az en nagy- 
atyam Noszlopv Antal is, lit'ratus emberek 
voltak, kéziiatban több munkájuk mamut.

Noszlopy Antal után, Berzsenyi Dani-1 
is ide költözött Somogyba a niklai birto­
kán élt. ,0,-7 -

Mikor Fosohtetics GyÖrgv gróf 181 Lev-
ben, a hires, első helikoni ünnepélyt ren­
dezte Keszthelyen, Sonoryból is többen je­
lentek meg azon. Berzsenyi Dánielen kívül

Ott volt Pulóczi Horváth Ádám költő Nagy­
bajomból, Bárány Boldizsár, színműíró Gom­
báról és Noszlopy Antal, több nem s vár­
megyék táblabiraj i Vr icsikvől és mások is.

A kóv-tkező évben, 1818-ban Kisfaludy 
Sándor megígérte Noszlopy Antalnak, hogy 
meg fogja látogatni úri hajlékában, Vracsi- 
kon, hogy személyesen is megismerje asz- 
szonv hugit, nagyatyám feleségét.

Nagyatyámm d atyafis igot tartojt a 
költő, mert Kisfaludy Mihálynak Noszlopy 
Franciska volt a felesege.

És nz Ígéretet be is váltotta. Még ez 
évben levelet kapott nagyatyám a sürnyei 
postáról, ahol utolsó p-s:aia volt akkor 
Vracsiknak, melybe i tudatta Kisfaludy, hogy 
mikor jelenik meg „az Ur házánál.“

Noszlopy Antal szívesen várta a nagy­
hírű poétát; tiszteletére meginvitálta a kör­
nyékbeli urakat is. Nagyanyám elbeszélése 
szerint, két napig tartott a mulatság. A ven­
dégek közül felemlítem a varmegye főispán­
ját“ Sigrav József grófot, Somssich Miklóst, 
Somssich Pál atyját Söruyéról, Kovács
Antal alispánt, Bczeréd.v Gergely 
Istvánt, Bárány Boldizsárt, 
Berzsenyi Dánielt, Berzsenyi 
tics Istvánt. Stephaics Gáspárt,

Sár! uzy
Barcza Istvánt, 
I vánt, Rvas- 

Tbnlman

tanintézetek részére uj és használt iskolakén?ve!?, rapir-, 
iró- és rajzszerek a legolcsóbban kapiaíóh 
Csáthynál, Piac-utca 3. Telefon-interurbún 296.
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— Mi akik tut emlékezetes junta» 
4-lki Illésen fedeztük az eseményekét, ha­
bar teljes mértékben hívei is vagyunk 
Lukacsnak ée Tiszának, nem szeretnénk,
ha s.: mélyi kérdések miatt kellene foly­
tatni azokat az erőszakos intézkedéseket, 
■.melyek parlamentünk nívóját éppen nem

emelik.

Egyház és iskola.
Női ke -eskedelmi tanfolyam. A

női felső kereskedelmi iskolával kapcsolatos 
s a Kereskedő Társulat által fenntartott egy­
éves női kereskedelmi tanfolyam tizennegye­
dik évfolyama nyílik meg szeptember elsején. 
A tanfolyamba a mai naptól fogva lehet 
beiratkozni s mivel a növendékek korlátolt 
számban vétetnek fel, felhívjuk különösen a 
debreceni szülők figyelmét, hogy hely bizto- 
• tás céljából azt mielőbb eszközöljék.

Beiratás az egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 

évelő intézet egyeves női kereskedelmi tnn- 
ran tra beiratkozni már a mai naptól 

_-va lehet. Jelentkezés személyesen a Sve- 
tits intézetben történik.

Iiskola köoy^ekl
& a Rónj. Kati). Főgynj- 

oasiún?, svetits iotézet 
Valanpipt az összes is­
kolák részére, kaphatók 
eredeti árakoi). Használt 

<> taoköoyvek félároo-

AotaSfy József
kfinyr- és trósser kereskedésében,

1539 Ssent-Anns-n. 13. Uj Bsnkpsleti.

Sir. Gál Zoltán
ügyvédi irodája

szent. 1-től Verbóozy-a 2—4. zz. alatt,
a Keresk. és Iparkamara székházának 1. 
emeletén. — (Törvényszékkel szemben.)
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Pált és Berzsenyi Benedeket, akik akkor 
mind kiváló emberei voltak Somogynak.

Az itt felsoroltakon Icivül még sokan 
voltak a vrácsiki mulatságon, a Vés-ev-. 
Madaras:-’-, Osépán-, Kacskovics-, Vajda-. 
Viczy-. Korma-, Gömbös-, Galovies- és más 
o alá ok közül.

Kitünően mniaMak: kát nan. két éjjel 
szólt a muzsika. — Nagyatyám g mb i s’ő- 
ü'j'Tek a legjobb termé-ét itr i . Ejvoást 
érték a felköszöntŐk, Pálóö’i Horváth Adóm 

■r-'oen üdvözölte Kwfaludyt, arpelyro az 
tatén rímekben válaszolt.

Nagyanyám kimerülve, késő éjv-1 szo- 
bájába ment aludni, — de a ve"d ■ • k fenn­
mar d" k tovább is, olyan csapon :ó volt a 
,ok dv, bogy a fiatalé tg hajnalban kilopta •> 
szobalánnyal nagyanyám papucs t. abba i- 
bort öntött és abból is ivott. H ricut, aki 
nem iszik belőle! Így adták egymásnak.

A derű- mulatság végen, Ki-falud v 
útra keit hazafel és Niklán pihente ki faradal­
mait ; mert a vendégsereg csak akkor ősz 
lőtt szét, mikor a ködő búcsút vett a társa- 
8:iC > ;.•••• nte azt a nagy megtisz­
teltetést, araelyb-H a házigazda és kedves 
vendégei őt részesítették.

A cigány bűnei.
Elvitték a csendőrök.

A debreceni csendőrség egyelőre vég­
zett Rostás Sándorral, a veszedelmes lókötó 
cigánnyal. Hét lopást bizonyítottak reá sze­
rencsésen Sándor és Szilágyi csendőrőr­
mesterek.

Kétségtelen, hogy nem egyedül követte 
el ezeket. Volt..k cimborái is. Ezek közül 
kettőt itt szintén elfogtak.

Az egyik bűntársa volt Balogh Ferenc 
18 éves cigány legény.

Ez a Rostás Sándor mása kicsiben. i 
Nem vallana egy világért sem.

— Sob’ se lassam többet a felesigemet, 
ha valamit tettem — magyarázta a ravasz 
kópé.

— Hát te már meg is nősültél ? —
kérdeztek a csendőrök a fiatal, de jól kifej­
lett füstös ivadéktól.

— Kezeit csókolom, csak összepáro­
sodtam — felöli az ifjú férj, aki nyilván még 
nagyon szerelmes, mert folyton az asszonyát 
emlegette.

Hihetetlen, de úgy van, hogy a harma­
dik cigány, az — vall. Lakatos Józsefnek 
hívják s ö sem látott hnsz tavasznál többet.
A Jóskára haragszik is a nemzettsege. Egy 
Ízben, a Rostás Sándor üldözésénél, közelébe 
férkőzött a sárga kendős, cifra viganós asz- 
Bzonynépség s majd kikaparták a szemet. 
Hogy rá nézve nem nagy öröm lesz a sza­
badulás, az bizonyos. Rostás Sándor külön­
ben igen melegen ajánlotta neki, hogy ne 
várja be, inig kieresztik. Vigasztalhatja azon­
ban Lakatost az, hogy ez nem lesz olyan 
hamar, mint kitűnő fajrokona reméli.

A fin egyébként hat rozottan érdekes 
i alak. Ruhája is van, sőt sárga zsinóros s 
, teljesen ép csizmában sétálgat, őt meg som 
I igen bilincselik. Hogy a Sán lor milyen dü­

hös pillantásokat vet reá, az képzelhető.
Egyébként az egész társaságot tegnap 

délben elvitték Debrecenből. A tiszafüredi 
csendőrórs jött értök, mivel Tiszafüred ha- 

I tárában is történtek lólopások, sót el is 
csíptek ott egy cigányt, aki valószínűleg a 
bandához tartozik.

Rostás Sándorral végigjárják az egész 
környéket, m rt több helyről tűntek el lo­
vak. A cigányoknak meleg napjaik lesznek 
még, az körülbelül bizonyos. Valószínűleg 
az egri törvényszék log felettük ítélkezni.
R >stás Sándor nem sokára gyakorolhatja a 
lakatos mesterséget. A váci fegyházban 
ugyanis ezt csiná ta. Hidd folytassa ott mi­
hamarabb s ami. fő — minél tovább !

Jegygyűrűk,
roeoyaSSzopyi ékszerek, órák és

mü,k ítfgöksóbbai)
Sái)dor Árn)ii)

legszolidabb alapot) álló üzletébeo-

Debreceo, Piac-íi. 41.

. Vármegye.
Itthon a főispán. Domahidy Elemér 

főispán, aki a nyár nagyreszét birtokán töl­
tötté, 'énteken délben hazaérkezett, hogy » 
varmegyei tisztikar státusrendezését keres - 
tülvigye.

A cigány halála. Horvát János 3] 
éves hajdnsámsoni cigány tegnap betért a 
nagyvendéglő istállójába. Mikor kevéssel 
azután benéztek utána, halva találtak. Elő­
zőleg semmi baja sem volt s külerószak 
nyomai sem voltak rajta. Orvosi vélemény 
szerint szivszélhüdós ölte meg. Cigányoknál 
ez is ritkaság. A debreceni kir. ügyész.- > 
a temetési engedélyt megadta.

Városháza.
Ssámonkérőszék. A város számon- 

kérőszéke szombaton délelőtt 10 órakor tart 
ülést, a főispán elnöklete alatt. A közigaz­
gatás egyes ügyosztályai a sablonos, statisz­
tikai kimutatásokkal fognak beszámolni mű­
ködésűkről.

Pénzeső a bankokban. A város
felesleges millióit ma utalja át a ban­
koknak, melyek mohón várják a pénz- 

I ügyi műveletek kiszikkadt földjére a 
pénzesőt. A városi tanács külön-külön 
átiratban értesítette a bankokat, hogy 
hol mennyit és milyen határidőre akar 
elhelyezni.

Szegényügyek. A város szegényügy: 
bizottsága p- nteken délután 4 órakor ülést 
tartott dr. K. Tóth Mihály elnöklete alatt. 
A bizottság egész sereg, segélyezés iránt: 
kérvényt intézett el és több, mnnkaképtele 
egyént vett fel a városi szegényházba.

Jóváhagyott hizvé'-el. A városi kö/ 
gvülés azon határozatát, hogy Ekli József 
bizottsági tag Péterfla 70. sz. a. házát utca­
nyitás céljaira megvásárolja, jóváhagyta a 
belügyminiszter. A vételárat ma fizeti ki a 
város.

Újabb hozzájárulást kérnek. A vá­
rosi közgyűlés már 150.000 korona hozza-- 
járul ást szavazott meg a Nagyiéta—Székel v 
hid közti szárnyvonal kiépítésére. , A rövid 
szárnyvonalat a „Forgalmi* építi és a társa­
ság emberei azzal érvelnek, hogy igy köz­
vetlen és rövidebb összeköttetést nyer Debre­
cen a Szilágysággal.' Már egyszer a 150.000 
koronán túl kért még ötvenezer ko­
rona póthozzájárulást a „Forgalmi*, de 
közgyűlés elutasította, még pedig az érdek ­
telen vasúti szakértők véleménye alapján. 
De a „Forgalmi* kitartó kéregető és nem 
lehet egyszeri elutasítással elriasztani. Úgy 
látszik, megszimatolta, hogy a város fris- 
milliókhoz jutott, most újra megismételte az 
50.000 koronás hozzájárulás iránti kérelmet 
A leghelyesebb volna pedig a már megszava­
zott 150.000 korona hozzájárulást is vissza 
vonni, mert ez a girbe-gurba, minden falu 
alá kanyargó vonal nem lesz hasznára D - 
recennek, sőt a Szilágysággal való közv;.-: 
len összeköttetésre is alkalmatlan.

Kölcsönt kér a termény- és áru- 
raktár. A debreceni termény- és áru raktár 
szövetkezet folyamodott a várod tanácshoz 
hogy a milliókból neki is ad on százezer K 
kölcsönt. A kérelmet aligha fogja teljesiti 
a tanács.

A nagyérdemű hölgyközönség b. tudomására hozom, hogy külföldi VáraÜV ÜÓZfC 
tammreny utániról hazaérkeztem s elsőrendű műtermemben készülnek a leg- *
ujab, modellek szerint angol és francia ruhák, stb. stb.

f

1565
nőiszabo mester 

Kossu.'h-u. 22. sz>
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PlsetéBomoláe. A btlügyi kormány 
• értesítette a polgármestert, hogy

le,r ‘h7v Madár második anvakönyvvezet > 
Malady M tiszteletdiját 1200 koronázol

emel.. M.

liz perc alatt 
a halálba.

Öngyilkos 
öreg asszony.

Az esti órákban a Varga-utca 9. szám
alatt öngyilkosság történt. Egy öreg asszony 
felakasztotta magát a meg is balt. Mindebbe

dig alig telt több idő, mint tiz perc.
A Vanra-utca 9. száma házban lakott 

özv. Kerezsi G-örgyné Balogh Sara 88 eves 
drop asszony, a fiával együtt. Aggkora mel­
lett is elég jó egészségnek örvendett s 
anyagi gondokkal sem igen küzdött.

Innál érthetetlenebb tehát, hogv nem 
volt megelégedve az élettel, amelyből neki 
mar úgysem sok lehetett hátra s gyorsan 
eszámolt magával. Tegnap estefelé egy­
negyed hét órakor hirtelen kiment a lakás­
ból g az udvar hátalsó résziben levő fás- 
kamara ajtójára felkötötte magát.'

Tiz perc múlva keresni kezdték, de 
már akkor csak megmerevedő holttestére 
találtak. Segíteni nem lehetett rajta.

A matróna valószínűleg pillanatnyi 
elmezavarában követte el végzet-s tettét. 
,ássál ezt megmagyarázni hozzátuitozói 

r-em tudják. Előzőleg ugyanis magaviseleté­
ből egyáltalában nem lehetett arra követ­
keztetni, hogv ilyen sötét terveket forralhat.

A rendőrség részéről dr. Harkányi 
Imre ügyeletes tisztviselő jelent meg a hely­
színén 3 jegyzőkönyvet vett fel az esetről.

Színház.
A azokáaoa fólhalyáru gye me't-

előadás szombaton, auzu-ztus hó 31-én, 
délután, kivételesen elmarad az Uranu<- 
ban. helyette a reá következő szombaton, 
szeptember 7-én, rendkívüli felhelyáru gyer­
mekelőadás lesz, remek, tanulságos és ki­
tünően szórakoztató s csupán gyermekeknek 
való műsorral. Ezen a napon mind m iskola- 
köteles gyermek (fiuk) „Deák napló'-t, (leá­
nyok) .Lányok naplója* cimü, „Csáthy*-féle 
kiadású értékes és hasznos iskol ii zsebköny­
vecskét kap ajándékba, melyhez az Uranus 
színház igazgatója a kedves kis vendésiek- 
nek, későbbi felhasználás vegeit egy néhány 
kedvezmenyes.ini jegy váltására jogosító 
igazolványt is c-atolt, melylyel bármikor me­
het a moziba, olcsóbban, mint más.

Az Uranus mai fényes, nj műsora,
melynek slágere a tegnapelőtt és tegnap 
óriási tetszést aratott, „A kínzások barlangja“ 
cimü izgalmas, hindu brahma drámai kép, 
gyönyörű színezésben ma és holnap, utoljára 
közkívánatra kerül bemutatóra az alábbi 
válogatott Újdonságokkal : 1. Mulibeti világ- 
események (Mozgófénykép Hira lő.) -1- 2. 
Tini és Jim. (R 'iidkivül nevettető amerikai 
történet.) — 3. A megfoghatatlan ember. 
(Komikus trliek kép.) — A tenger asszonya. 
(Drámai jelenetek, Ibsen színmüve után.) —

Pefcre^em TTfSJpg
6. Móric nem engedi magit lefényképezni. 
(Mulattató történet?) — o. Pali mint végre­
hajtó. (Komikus jelenetek.) — /. A stock-
holmi olympai versenyek uto'só része. (Hel} 
színi felvétel.) — 8. A b jós helyettesnek.
Duci bácsi a főszereplő. (Pompás amerikai 
vígjáték.) —* 9. A kínzások barlangjá­
ban, két felvonásban. Színes kép. Szen­
zációs. Előadások kezdete este pont • 
órától. Bemenet pont 7, 8, 9 cs az utolsó 
előadáshoz 10 órakor. Előadás közben nincs 
bemenet, csak a fentebb jelzett időkben. Egy 
előadás 2 órát tart, közben 10 perc szünet­
tel, mely idő alatt szellőztetés van. A néző­
tér a legmodernebb, kényelmes ülőhelyekkel 
van felszerelve. A helyiség tágas, blls. 
Állandó szellőzés. Rendes helyárak. Beriet, 
tisztviselő és kedvezményesem trafik jegyek 
érvényesek. Holnap vasárnap, d. n. 3-tól ez 
a fényes mü-or utoljára látható.

Az Unn iá színház v isi-téri, nyári 
helyiségében ugyanaz a műsor kerül min­
den este bemntaióra, amelyik a „Korona- 
Passage*-ban (Színház átjáróban). Azonban 
hétköznap, esténkint csak egy előadás, este 
pont 9-től 11-ig, a r ndes belyárakkal. Ber­
iet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek 
minden hétköznap este.

Benedek László 
szabadlábon.

. A vádtanács 
végzése.

Május hó 31-én történt, hogy a debre­
ceni kir. törvényszék vizsgálóbírója 4965— 
1912. szám alatt elfogatási parancsot adott 
ki Benedek Liszló 21 éves mag inhivatal- 
nok ellen több rendbeli váltóhamitás gya­
núja miatti. Még az nap déleié t a Ro>ál 
kávébá-.ból előállította a rendőrség Benedek 
Lászlót, akit aztan fogva tartottak.

Varossz Tto élénk feltűnést keltett az

A végzést természetesen azonnal kö­
zölték a kir. ügyészséggel. Gúihy Bálint • 
kir. ügyész n\ ómban felvezettette a fogház­
ból Benedek L oszlót, lígy szuronyos börtönőr' 
kísérte a kir. ügyész szobájáig. Elegáns sö-, 
tétkék ruha volt rajta, meglátszott, hogy a I 
külső megjelenésére rno-t is gondot fordít, • 
az arca azonban rendkívül sáppadt, hal­
vány volt.

Gßthv Bálint bizonyára tartott neki) 
egy kis prédikációt, mielőtt a vádtanács ha­
tározatát tudat a volna vele. Mikor távozott 
ugyanis, mintha kissé nedves lett volna a 
szempillája.

Nemsokára ezután elengedték Beírd k 
Lászlót, akire már nagyon vart valaki. Sok 
lelkimegpróbáltatáson átment özvegy édes 
anyja, aki ellen talán a legiöubet vétett 
egyetlen fia és mégis sietett a kebelére 
ölelni. Mert az anyai szív csak egy törvlnyt 
ismer. A megbocsátást . . .

- -1 A b esi londool és párisi fct !Uf6*ol<oti t, ' 

iranj-cr-cj cl éj oklevéllel ttiuteltek ki

*80 ' arc-krémei j
JU> ek W szappant j$ w B p0UDorj

•

----------- -----------------------  mmi -------------- --------
Ir^jobb arc-sx nit5 szer. melynek h'Str.Al a látói
minden meplo és raájfolt 3 n p statt ellDaUu

Ara 1- t korona, kapható s késaltó
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-rn Kossuth-utca 8 szám. RrS
£/\ (A «sínhez mellett) 7— 1

Szivén lőtte man ét
eset, mert a megtévedt fiatal ember egy ál­
talánosan ismert s tisztelt úri család sarja. 
Talán gyermekkorában tu!-ágojan is elké­
nyezteti. k a fiút, aki aztán nagyon is költe­
kező életmódot folytatott. Rossztársa^ágokba 
került, amelyekből nem tudtáE kiragadni. 
Benedek Lászlót — azt lehet mondani — a 
környezete mételyezte meg s igy követhette 
el ballépéseit.

Ezen a véleményen volt védőügyvédje 
is, aki a letartóztatáskor igy nyilatkozott:

— Jobb helyre jutott, mint ahol eddig 
megfordult. Sajnos, hogy igy van!

Ezt csak annak az illusztrálására hoz­
tuk föl, hogy erre a jobb sorsa édemes 
fiatal emberre a züllött, éjszakai millió volt 
nagy b folyással.

Benedek Lászlóáak azonban közel bá­
rom hónapi raboskodna Után tegnap ütött a 
szabadulás órája. A vád tanács ugyanis a 
következő végzést hozta:
17449/IL

egy tiszfilegény,
Lopás miatt a halálba.

A Kossuth-utca 42. szám alatt 
lakik Pcnyigei Sándor 39-ik gynlog- 
ezredbuli főhadnagy. A katonatisztnek 
Csóré Lajos volt a privadinerje.

Másfél éve szolgait mar. ott a
23__24 éves legény, akinek nem sok
ideje lehetett már hátra a katonásko­
dásból. Eddig mindig megbecsülte ma­
gát, szorgalmas, igyekvő volt, akivel a 
fölebbvalója a legteljesebb mértékben 
meg volt elégedve. A család tagjai 
előtt is nem egyszer megdicsérte jő 
magaviscletü inasát.

A főhadnagy tegnap vette észre, 
hogy íróasztalából pár száz korona pénz 
eltűnt. Kereste mindenütt, de nem ta­
lálta, úgy, hogy már nem is gondol­
hatott másra, minthogy valaki rneg-

A debreceni törvényszék vádtanácsa 
több rendbeli okirathamisitás büntette miatt 
t.-rhelt Benedek László es társai elleni 
bűnügyben fenti számú végzésévé! llono- 
dok László torkolt viz < gála ti fogságát 
megszünteti s novozottot azonnal sza­
badlábra holyo/ni rondoli.

Debrecen, 1912. tugmztus 30.
Dr. Jonei, előadó.

lophatta.
Csóré Lajost még gyanúba sem 

vette, annyira megbízott benne. El nem 
tudta képzelni, hogy ki lehetett a 
tolvaj ?

Egy acélgolyó adta meg erre a 
kérdésre a feleletet, amely tegnap 
délután négy óra tájban, a lakás kony-

SEegérüeztefi az őszi idényre Mosfwviís 3-ózsef
a legfinomabb angol szövetek | úri szabó Sivattermétis.
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bájában kioltott egy emberéletet. Csóré 
I njos, a tisztiszolga lőtte szivén ma- 
„.a. Nyomban meg is balt

a szomszéd szobában, a fürdőkád 
mellett egy papirszeletet találtak, 
amelyre körülbelül ezek voltak írva : 

Tisztelt főhadnagy ur 1 
A pénzt én vettem el. Bsocsás- 

son meg. Isten vele !
A főhadnagyot nagyon meglepte 

ez a felfedezés. Mindent hitt volna, 
csak ezt nem. A megtévedt legény 
bizonyosan elmulatta a pénzt s félt a 
következményektől.

A váratlan öngyilkosság azért saj- 
':.i. not keltett, mert — mint emlitet- 

a szerencsétlen legény ez 
y példás hűséget mutatott. Szomorú 

. .■’* ről táviratban értesítették De- 
lakó hozzátartozóit.

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

a.'árnap, a református templomokban a 
övetkező sorrendben tartatnak meg az isten­
i-ételetek •. a Nagytemplomban prédikál 

. r.t\ Smi i. lelkész, Kistemplomban prédikál 
0 órakor Kon rád Zoltán s.-lelkész, 11 órakor 
Demeter Gyula s.-lelkész, Kossuth-utcai temp­
ómban Szele György lelkész. Ispotályi ternp- 

" ómban Könyves Tóth Ká.mán lelk-sz, 
Csapókért] ima házban Kovács János vallás- 
oktató lelkész, Homokkerti imaházban Boér 
Károly v...lá-'Ok:ató lelkész. A délutáni isteni-

■ ételetek . mnanhaligatók végzik.
* Winkler Márton temetése. Nagy

részvét .asérte utoml) utjura Winkler M ir­
ton nyugalmazott, törvényszéki irodakezelot. 
X koporsó felett, melyet az önkéntes tűzoltó 

■ gyesüíei : gjai és a volt k irtársai állottak 
.."örül, n gható búcsúztatót mondott Krausz 
Vilmos főrabbi, a kantor p dig gyászdaiokat 
nekelt, majd a díszbe öltözött tűzoltók tet­

tek fel a kopor-ót a gyász kocsira. A teme- 
menet előtt a tüzoltótestület disz- 

csnpata haladt, utána pedig a kartársak 
■s jobaratok. Az elhunytat a Várad-utcai 

izraelita temetőben helyezték örök nyu­
gi lomra.

Császár Mária, a zenekonzervató-
I um uj tanárnője szeptember hó 4 én ke di

■ zz el tfásait P. Nagy Zoltán zeneiskolájá- 
 ek- es zongora-tanszakon. A kiváló

■tju művésznőt tanulmányai befejezése alkal­
mával a. kir. zeneakadémia művészi oklevél­
lel tűntette ki. Ki tudja, hogy ez a ritka ki­

rn.- mennyi tudást es mily maizas mü- 
keszüitseget feltételez, nz értékelni 

unja, hogy Császár Mária milyen nagy nye­
rge- zenei életünknek. A művésznő hang­
ié vkóru'j líra, melyeken igaz dicsőséget 

:-r;:e‘t 3 magyar névnek, alkalomadtán 
visszatérünk.

/ Diplomáciai bonyodalom eg^
táviházi szók körül. A diplomácia törté 

■ példa nélkül álló érdekes esetró 
>-i bírt egy berlini távirat. Egy hamburg 
távóháal szók miatt diplomáciai bonvodalon 
támadt Dánia és Németország között. A 
igaz, hogy nem közönséges székről van szó 
hanem olyanról, amelyen egy uralkodó pi 
iieut meg. A hamburgi Opera-kavébáz tulaj 
(Ionosa egyik kávéházi sz le támlányara ezüs 
'•ímert veretett fel, amelyen a követkéz-

• 1 irat all: „E széken ülve fogyasztotta e 
vz utois-I frissítőjét az elhunyt Vili. Frigyes 
Ián király.* A hamburgi dán fókonzulnal 
uűomására ju ott a dolog. Menten felszoli 

tóttá kávést, hogy távolítsa el azt a fel 
irá-t. A főtconzul intervenciója eredményte

■ n maradt. A hamburgi hatóságok is hasz 
a-an igyekeztek puhítani a makacs kávést 

Mi.na ti und n kísérlet meddő maradt, Dá’ i:
* n"!n- ’ 1 hoz fordult a szék-ügyben

I C,,Meg varja most a furcsi
' bon-.odalom végétnlnr

, jThreernl TlmAS 1915 tugu.s us di

* Halálozás. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mely fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk, hogy felejthetetlen Jó férjem, édes 
jó apám, nagyapánk, sógorunk ee rokonunk: 
idősb polg. Pesty János áldásos életének 
77-ik, 2-ik bo'dog házasságának 26-ik évé­
ben, 6 heti súlyos szenvedés után, folyó hó 
80-án reggel 5 órakor elhunyt. Kedves ha­
lottunk fóldi részeit szeptember hó 1-en, 
délután 3 rakor fogjuk, a református egy­
ház szertartása szerint, Homokkert, Oláh 
Kuroly-utca 44. számú háztól, az ispotály 
templomban tartandó rövid ima után, a 
Várad-utcai sirkertben örök nyugalomra he­
lyezni. Vógtisztességtételére rokonainkat és 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1912. augusztus hó 30-án. Aldas 
és béke draga hamvaira! Bánatos neje: id. 
Pesty Jánosné szül. Major Erzsébet. Egyet­
len gyermeke: János nejével szül. Tolvaj 
Máriával. Unokái: Janika, Ilonka és Esztike. 
Valamint számos közeli és távoli rokon ne­
vében is! A temetést Gebauer Károly te­
metkezési intézete rendezi.

* A ke eskodö panasza. A rendőri 
sajtóiroda j ,<ni: Kovács Gyula, Piao-utca 
17. sz. alatti v .-kereskedő megbízottja utján 
panaszt tett ismeretlen tettesek ellen, akik a 
vaskereskedelmi alkalmazottak nevében oly 
szövegű nyomtatványokat ragasztottak a há­
zak falaira, melyek becsületében őt sértik s 
üzletére nézve károsak. A feljelentés a kir. 
ügyészséghez áttétetett.

* A kocsi kerekei alatt, A böször­
ményi sorompónál téglát fuvarozott Tóth 
István 16 éves kocsis. Hajtás közben a ra­
kott szekérről véletlenül lezuhant s a kere­
kek alá került, amelyek ballábán keresztül 
is mentek. Súlyos sérülésével a mentők a 
közkóraázba szállították.

* Kellemetlen látogató. Kellemetlen
látogatója volt a napolt ban az ipar és keres­
kedelmi kamara Deák Ferenc-utca 16. szám 
allatt levő uj pal -tájának. Az ismeretlen 
idegen a vízvezetéki csöveket, a villany- 
világítási felszerelést megrongálta, a lift aj­
tajai kinyitotta es ott üzemzavarokat okozott. 
A kamara nevében C eizing Lajos számtiszt 
tett panaszt a rendőrségen, amely a nyo­
mozást megindította.

* Gyilkos féltékenység. Véres csa­
ládi dráma történt a biharme yei kis Talpas 
községben. Egy féltékeny asszony agyonlőtte 
a férjét, a'utan m iga ellen fordította a fegy­
vert es öngyilkossá lett. A biharmegyei Talpas 
községben most van a cséples. A közös szerűn, 
a gép mel ett dolgozott Némedi K iroly és a 
felesege. Nemedi vigkedelyü ember lévén, 
munka köz ien állandóan tréfálkozott a leá­
nyokkal, asszonyokk il. Hamarosan pletyka is 
keletkezett és hire járt, hogy az egyik szép 
falusi menyecskével viszonya van Néraedi- 
nek. Némeli felesegének a fülébe is eljutott 
a hir. Tegnap éjszaka, amikor férje rande­
vúra ment a sz -retojevel, az asszony a 
gépész Iád »fiókjából kilopta a forgópisz 
tolyt és utana lopódzott a szerelmeseknek. 
A megcsalt asszony egy kazal tövében rá­
talált a hűtlen férjére, aki karjaiban át­
ölelve tartotta szeretőjét. Odalépett hozzá­
juk és közvetlen köz-Írói fejbe lőtte a csa­
pod ar férfi’, aztán maga ellen fordította a 
fegyvert és öngyilkossá lett. Nemedi nyom­
ban meghalt, az asszony pedig a kórházban 
szenvedett ki.

* Vires apacs-üldözés. 4 párisi rae
de Montcalme-on tegnap délután izgalmas 
hajsza folyt le e<rv G atnillot nevű apacs 
után, aki a gall lőni fegyenctelepről megszö­
kött. A párisi rendőrségnek tudomására ju 
tott, hogy az elmenekült fegyenc Parisban 
rejtőzködik. Kiküldöttéi: Leroyez és Pátois 
rendőrfelügvelőket, akik nyomára is akadtak 
a banditának s negyvennyolc óráig állottak 
le ben a nie de Montcalme 35. szám alatti 
házzal szomszédos kapualjban, hogy meg­
csíphess k a ravasz fickót. Tegnap d lután, 
miután előbb óvatosan körülk-melt., csak- 
ug m megj dent a kapuban Goupillot. A k t 
rendőr nozzá ugrott, de az atléta erejű

apacs kéz- és lábrugásokkal min I rottójüket 
leverte, — azután pedig futásnak ered’ 
A rendőrök pedig utána. Goumüot beugrott 
egv bormérésbe, felkapott egy vastag üres 
literes üveget és a berohanó Patois rendő- 
fel ügyelőt rettenetes erővel fejbevágta azz i! 
majd az üvegnek kezében maradt tört da­
rabjával Leroyez-ra sújtotta és őt is súlyo­
san megsebesítette. Leroyez revolvert rán­
tott elő és rálótt a banditára, de nem talált 
Gonpillot erre vasmarokkal ragadta meg , 
karját és beleharapott oly erővel, hogv a 
vér magas sugárban szökött fel a rendőr 
karjából. Ezután futásnak eredt s bar a 
járókelők is utána iramodtak, egyik utca­
sarkon mégis sikerült eltűnnie. Patois rend­
őrfelügyelő koponyaosonttörést szenvedett s 
pár óra alatt belehalt sebeibe. Leroyez sérü­
lése is súlyos. A gyilkos apacsot nagy apa- 
rátnssal nyomozza a rendőrség.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen edea 
jó apam, apósunk, nagyapánk, nászunk és 
szeretett jó rokonunk: polgár Tamas István 
gazdálkodó, életének 79. eveben, hosszas 
gyöngéik dés után f. hó 29-ón, reggeli 5 
órakor történt csendes elhunytál. Kedves 
halottunk földi részeit f. augusztus hó 31-én, 
-zombaton délután 3 órakor fogjuk a Sziv- 
ntca 21. számú hazunktól, a nagytemplom­
ban tartandó ima után, a Hatvan-utcai te­
metőben örök nyugalomra elhelyezni. Vég- 
tisztessegtételére rokonaikat, ímerőseink ; 
fájó szívvel meghívjuk. Debreczen, 19! 2. 
augusztus hó 30-án. Áldás és béke poraira ! 
Egyetlen leánya: Mariska férjével polg. Imre 
Jánossal. Menve: özv. Tamás Sándorne La­
katos Mária. Nászai: polg. Lakatos Mihály 
és neje: Szalontay Juliánná gyermekeikkel; 
polg. Imre János és neje: Somogyi Zsu- 
zsánna gyermekeikkel. Unokái : Tamas Fe­
renc, József, Eszter, Maria, Sándor, István 
és Róza; Imre Böske. Unokahnga: Tamas 
Mária férjével: polg. Diószegi Istvánnal és 
gyermekeikkel. A temetést özv. Dankó 
Beláné és társa Ekli József temetkezési 
vállalata rendezi.

* A vásárló közönség szives tudo­
mására hozom, hogy Lengyel Samu úri divat 
üzletét átvettem és azt Lengyel Samu utóda 
cég alatt fogom tovább vezetni. A raktáron 
levő összes árukat gyári áron árusítom és 
az idény közeledtére már most a legszebb és 
legdivatosabb árukat bocsátom t. vevőim 
rendelkezésére. Midőn még elődöm iránt 
tanúsít >tt szives pártfogásukat kérem ream 
is átruházni, egyszersmind a Frank Testvé­
rek cégnél való működésem alatti szives bi­
zalmánál megköszönve Ígérhetem a legszoli­
dabb és legpontosabb kiszolgálást. Tisztelet­
tel Frank Imre.

Iskola idény
alkalmából a t szülők figyelmébe 

ajánljuk

Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha 
ti nagyáruházában ■>

Debreczen, Piao-u. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

ahol legolcsóbb szabott árak mel­
lett a legjobb minőségű ruhák

szerezhetők be. tusi
Telefon 10 64. Telefon 10-64.
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* 'e^m-pl halottit As állatni anya-
vvi h varaihoz a tegnapi nap folyamán 
v-tkezó halálozásokat jelentették be: 

y/^er Márton izr. 60 éves, Kozma Ilona
12 hónapos.
. Köflzönetnyilvánltáe. Mindazoknak,

k ,ern;M, felejthetetlen testvér és nagv- 
:tcs‘nl temetésén részt vettek és rés vétük- 

j.(almunkat envhitették, különösen kö- 
f-t, mondunk az elhunyt hivataltársai- 

n . az önkéntes tüzoltótestiilet parancs- 
.oks-igának, Wmkler Testvérek.

* A Charles cirkusz sikerei. Már 
.„„nap jelentettük, hogy a városunkban időző 
„ ,r, ; cirkusz nap-nap után telt házak előtt 
mutatja be azt a művészetét, amivel meg hó 
a : itta egész Európát A fene vadak- dressz u-

legbravurosabb artista számok követik 
;kik magamagat fosztja meg mindenki egy 

,r .0 tató, tanulságos élvezettől, aki el- 
•imia.'ZtJa a cirkusz hatalm is műsorát végig- 
uVii. Ma, szombaton és holnap, vasárnap 
ér'.;.. • eiőa l;ts lesz, szenzációs műsorral, 

,i után -1 es este 8 órakor. 14 éven alóli 
vyr nekek és alantos katonák délután fél­

ik várakat fizetnek." Vasárnap délelőtt 9 órá- 
V ,i in án 2-ig lesz nyitva az álktkert, 

10— 12-ig próba a fenevadakkal, 12 órakor a 
, 'u . tok etetése. Kedden este teljes müsor- 
:fi. uj szenzációkkal, búcsú előadás.

* Iskolakönyvek az összes intéze- 
t r.-sz re kaphatók Antalfy Józsefnél, Szent- 
Anna-utca 13. Használt tankönyvek féláron.

* A Meteor mozgó-szinház világ azen- 
."Aciós mű sorairól beszélnek mindenütt, mivel 
nap-nap man a legszebb és legszenzáció- 
xab. Nordisk társadalmi drámák kerülnek 
b-mutatásra. M i szombaton és holnap vasár­
u-ó a Pilóta cimü aviatika?, társadalmi Nor­
ilsk dráma kerül bemutatásra 2 felvonás­
ban, a többi müsorszamok is mind kitűnő 
njdon-ások, Hetfón fényes, uj műsor, mély­
nél; In -rétében bemutatásra kerül A leány­
ai - ló gróf ; nagy, világszenzációs társá­

én ni dm ma 3 felvonásban, rendes helyárak 
mellett, 3 napig látható.

* Kiadó lakáa. Ko-suth-utca 7. számú
ulvari 3 szobás, minden kellékekkel ellátott, 

1.1.'od„nieh*ti lakás, 1912. november 1-től 
íadó. Értekezhetni Kardos László üzletében.

* lióm kath. főgimnázium és Sve-
:t--int Z" tankönyvei, uj és használt, káp­
olnát k Antalfy Józsefnél, Szent-Anna-utca

13. szám.
* Nyári ruha különlegességek óriás

v laszt i; #. Halmagyi blous és pongyola 
; vita i; u.r, Tn, Piac-utca 32. az. (Szedlak-
téle ház.)

* Intézeti kelengye iskolás leányok­
nak és fiuknak. Kész fehérnemüek: zsebken- 
1 k, h risnyák, paplanok, matrácok, flanelt- és 
trico-pjplanok és ágyteritök kitűnő minőség­
ben, nagy választékban és jutányos árakon 
kaphatók Kardos László vászon, menyasszonyi 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereske­
désében. Debrecen, Kossuth-u. 2.

* Q /mnasium, polgári éa kereske-
de mi .skolai tankönyvek újonnan, a leg-
D -’-b : l .sban, ócskán és csaknem féláron 
kophatok Csathy Ferenc könyv- és papir-
k'reskedésében,

Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
!ial zérezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.
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* Iskolás leányok es fiú részére in­
tézeti fehérnemüek, paplan, matrac, haris 
nyák, zsebkendők olcsón kaphatók Szabó La­
jos fiainál.

u• Hatóságilag fertőtlenít
lusmentas ódon tankönyvek és uj

baci-
iskolu-

könyvek. az összes iskola ^ részére Aczél
antiqnáriumában szerezhetők be, Első Ta 
karekpeuztar palotában.

* Felöltők, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított arban árusitiatnak 
Halmágyi fődzletében.

* Összes fiú- és leányiskolákban :
Ref. collegium, tanítóképző, kereskedelmi, 
polgári, reál, kath. gymnasium. Izr. polgári, 
Dóczi-, Svetits- stb. Intézetekben használandó 
tankönyvek féláron kaphatók Harmathynál, 
Füvészkert 14.

* Még mindig van a 10 koronás 
lflsBter-köpenyekböl raktáron, minden szín­
ben, angol őszi Ratrlánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos ,Monna Lissa* vászonkalapok 6 korona, 
Saisonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruházban, Alföldi-palota.

* Értesítés. A Márkus-pince mától 
kezdve állandóan frissen csapolva megkezdi 
az annyira kedvelt pilseni ősforrás (Pilsner 
Urkvelíe és Müncheni Pauláner sörfőzde) 
söreinek kimérését. Márkus Sándor vendéglős.

* Bármelyik iskolában szükséges 
iskolai könyveit újonnan vagy használtan 
megveheti Csáthynál, Piac-u. 8. Telefon 296.

* Homoki fajborok literes palackok­
ban: Kadarka 76 fillér, Kövidinka 80 fillér, 
Ezerjó 90 fillér, Rizling 96 fillér, Burgundi 
vörös 1 korona, a termelő Szabó Lajos fiai 
cégnél.

Dr. 77/ij‘/ifl/-pár—Perczel Eta, Májunké^ 
rik.

-Chylnisky Mi- fLőbl-

T .6b!—Kemény 

órakor as öss-

Hftnrik.
Fekete Jenőné 

Ins, Zöld József.
Férfi pártxivprseny :
Dr. Hajnal Dez-ő.

Géza. Csntth Kálmán.
Vasárnap délután négy 

szes versenvszAmok döntői.
A rendezőség kéri a résztvevőket, hogy 

pontosan jelenjenek meg, p ort a késés 
feltétlenül veszteségszumba megy.

Debreceni vivóclub ni szezonja. A
nyári szünet veget éri es a vivóclub is erő­
sen készül az uj évadra. A szünet alatt a 
club helyisegeit átalakította és meg kényel­
mesebbé, .0 tagoknak hozzáférhetőbbekké 
tette, hogy most mar képes a legK .nycsebb 
igények kielégítésére is. Ni tv ívvel és 
sok reménynyel kezd az intézési v s a mun­
kához, mert a mali évi szorg) • -
gét is országom sikerek jutalmazta'. <•? ez a. 
körülmény meg fokozottabb am'o -ióv:.' tölti 
el a vezetőséget. Különösen m. : ilJÖ • 
szerzett nevet a club az által, hogy az 
olimpiádon a magyar hirnel; vilógiiics.1 -émt 
aratott egyik kiváló tagja: Bók Bél . 
huszárkapitány. Az tij -vad szét ’em!) -r hó 
1-én veszi kezdetét, az ünnepélyes a.i-gnvitot 
azonban csak szeptember hó végi n tartja a 
club, amelyet követő banketten mci g vá­
ciéban óhajtják a ciubtago, az . upia: 
győző Békessy Béla huszárkapitái esi-
teni. A tagokat mesteri oktatásban ez -vben 
is Szigeti Benedek Sándor kitlinó vivornvsmr 
részesíti.

Sport.
A tenniszről.

Versenynapok előtt
Élénk tenniszélet volt tegnap a DTE. 

pályáin, amelyek ez idő szerint jól felszerel­
tek. Csupán a lapdaszedő gyerekek rosszak. 
De azok aztán — azok ! A legelső klasszi­
snak ebben a minőségben.

Tegnap délután különösen a hölgyek 
voltak a tenniszen rendkívül szorgalmasak. 
Nagyon korán megjelentek. Azt az idejöket 
és tehetségüket, amelyet eddig a toillete- 
müvéazet vagy a körte-befőzés nem kevésbé 
fontos tudománya vett igénybe, azt — kerem 
szépen — most mind-mind a tenniszre_Jar- 
togatják. —

És ennek a gyönyörű ambíciónak,—a 
melyet elég bátrak voltunk ilyen mérsékelt 
szellemességgel aposztrofálni, äz a magya­
rázata, hogy ma folytatódik a tennisz- 
verseny és kezdődnek a hölgyek számai. 
Hogy tehát csakugyan ezek lesznek a leg­
érdekesebb mérkőzések, azt elégge mutatják 
az előkészületek.

A férfiak már jó részt leszereltek. A 
páros és a vegyes párosban juthatnak még
— lapdához.

Most pedig ismételten bejelentjük, hogy 
a tennisz-versenv ma, szombat délután foly­
tatódik. Az előre latható programúi a kö­
vetkező :

Délután 4 óra. Női egyes verseny:
Dr. Hajnal Dezsőné—Dómok Irén.
Dőmők Annus—Chylinsky Milus.
Fekete Jenőné.
Ha lesz idő, akkor sor kerül a férfi 

párosra is. Ha nem, ugv az vasárnapra
marad. , , _

Vasárnap délelőtt 9 óra. Vegyes páros
verseny:

- I
Regény az élstbőL

A gyermek szive.
Az élet irja meg a legszebb regénye­

ket. az élet színpadán játszódnak le az jg i 
drámák, tragédiák. Kritikus nem fedez fel 
bennük hibát, fogyatékosságot, észszerűen, 
logikával történnek az esem. nyék, a drámai 
fordulatok. Vagy ugyan akadt-e már légy 
röpke fantáziájú regényíró, aki tollára vette 
volna, elleste volna az életből az alábbi 
vidéki tragédiát:

Régen-régen, évekkel ezelőtt a bihar- 
megyei Rogoz községben egv napon nősül­
tek Muci János és Linke Miklós ottani föld*- 
mívesek. Az évek hosszú sora, mintegy 
tizenkét esztendő múlott fejük fölött, anél­
kül, hogy a legcsekélyebb ineiden; is meg­
zavarta volna családi boldogságukat. De 
élet utjai kiszámíthatatlanok.

Évtizedes boldog családi élet után egy 
napon arra ébredt a két házaspár, hogy 0. 
rosszal választották meg feleségüket. Mn 
agy gondolkozott, hogy az ő családi boldog­
sága csak ugv marad épségben, ha Linka 
feleségével tölti el a még hátralévő napjait, 
viszont Linka abban a hitben élt, hogy ... 
ő életét csak Muci felesége teheti bol­
doggá.

És a két férfi nem sokáig töprengett: 
terveiket közöltek egymással, majd z u 
szonyaikkal és mind a négyen békésen beit 
egyeztek a változásba.

De volt egy ötödik, egy szőke kis 12 
éves leány, Muci ístvánék gyermeke, akinek 
elszorult a szive a hir hallatára és amikor 
elérkezett a cseréles napja, 6 tagadólag 
intett szöszke kis fejével: nem akarta el­
hagyni szüleit. Nem tudott választani. Édes­
anyját is szerette és édes apjához is ragasz­
kodott.

Az árvaszékhez került az ügy, amely a 
törvény paragrafusai között mozogva, az 
anyának Ítélte a kis leányt.

A leánykának ennélfogva udes anyjával 
együtt át kellett költözködnie Linka tanyá­
jára. Ez az élet azonban nem tetszett a kis 
leánykának. Napokon-éjjeleken at sirt, amiért 
aztán mostoha apja nagyon cyakr; • meg­
verte. A leányka minduntalan megszökött az 
uj ottbouból, de édes anyja utána ment és 
visszavezette.



Kividéig ment így a dolog, de végre 
, it leányka megunta a folytonos üldözést. 
Piciny fejében borzasztó gondolat fogam-
. ott meg. . ,, .. .

Tegnap reggel szintén Cdea apjának 
ában volt a amikor megpillantotta édea 

• vjút. aki ismételten azért látogatott el, 
OCY ót hazavigye, fölszaladt a padlásra ua 

gerendára f, -1 akasztotta magát. Amire 
rátaláltak, már halott volt.

Kiszállott a lelke és talán magával 
\ te édes anyja és édes apja boldogsá­
gát is.

Táviratok.
Kováén Gyula nj tanul

Budapest, augusztus 30. A vizsgálóbíró
baliga'.ta lei Somogyi Gvula cs Kozér 

K,,r .ne parlamenti riportereket, akik azt 
'nról; aogy nemcsak Kovács Gyula volt 
. :-tt 'I merénylet előtt, de óriási izgalom­

volt az egész Ház is.
Megcáfolt szocialista barátság.

Budapest, aug. 30. A szociáldemokrata 
partvezetőség megcáfolja a P. H. azon hírét, 
mintha a párt Némethy Károly belügyi ál­
lamtitkár réven az általános, titkos választó­
jog ügyében, a kormány bármely tagjával is 
tárgyalt volna vagy tárgyalni hajlandó volna.
A szociáldemokrata párt nem is áll szóba a 
mostani kormány alakjaival.

Az elrabolt nyeremények.
Budapest, augusztus 30. A rendőrség 

mar nyoma an van a Zsólia-sza.natórinm 
porsj'ték nveroménytárgyai tolvajának. Ti- 
.-zelszki László, a Magyar Turf kiadóhivata- 
1 nak szolgája ugyanis megjelent a rendór- 
-sgen és azt vallotta, hogy a 35.000 korona 
értékű ékszerei; elrablása idején a Nemzeti 
Színházi előtt feketeruhás német asszony 
állott, aki azt mondta németül, hogy so­
vány testű, csikós ruhás férfit vett észre a 
bódéban, aki láttára a falhoz lapult. A rend­
őrség a- tolvajt az Enyveshát vállalat szol­

lá'Szabó Mihály szenn yében már le is 
tartóztatta a személyleiras es súlyos gyanú- 
okok alapján.

Álarcos rablók.
Szatmár, augusztus 30. Lippó községbe, 

Percze László birtokos házába álarcos rablók 
tűrtek be, a háznépet összekötözték és a 
gíizda saját lovain és kocsiján szállították 
el a rablóit portékát.

Reálista főherceg.
Budapest, augusztus 80. József főherceg

legkisebb fiát. Líszló főherceget, ma 
eiratta a budai II. kerületi főreáliskolába,

rendes tanulónak.

Csarnok.
Az elátkozott várrom.

Regény.
Irta: II. Illés.

(Folytatás.)
A dörgés elnémult, a cikázó tüznyel- 

vek elaludtak s csak* egészen halavány, 
élénk holdvilághoz hasonló fény világitá meg 
a mélységbe vezető szüle lépcsőt. Bátran 
neki indult tehát Rózsi asszony a hegy 
belsejének.

A lépcsőn leérkezve, nagy szakállu ősz 
mbert látott barátságos szemekkel egy vas 

ajtó élőt. ülni, ki a bátran közelgőnek nyá­
jasan eléje mosolygott. Kezénél fogta, kinyi­
totta az ajtót s tagas, tcremalaku boltozatba 
vezeté őt, melyből a halavány fény kifelé 
hatott.

Rózsi asszony inkább visszatért volna 
.mindjárt, amidőn az ott levő dolgokat m rg-

Debreeenl ÜJsI«

látta. Hosszú kóaaztai mellett, nagy, egészen 
vasba öltözött férfiak ültek, halavány, rettentő 
komoly arcokkal es majdnem elhalt, iiveg- 
fényü szemekkel a közeledőre tekintve. Rózsi 
asszonynak úgy Is tetszett, mintha sokan 
közülük halálos sebbel bírnának fejeiken 
végig; de tisztán részint félelme, részint a 
homályos fény folvtan mitsem láthatott.

Vezetője kézénél fogva tovább húzta 
egy hatalmas, vassal kivert szekrényhez, 
mely felső széléig telve volt. ódonverésii 
aranydarabokkal s ott into neki, hogy köte- 
nyét megtolt se. Zsebei nemsokára megteltek ; 
az öreg meg mindig in te neki, hogy többet 
vegyen s kedvesen szunnyadó gyermekét 
tegye le maga mellé a földre.

Rózsi Asszony úgy tett s derekasan tele- 
I rakta bőrkötényét, a nélkül, hogy boldogsá­

gában az idővel gondolt volna.
Halványabb és halványabb lett a fény j 

mindinkább eltűntek az asztal mellett ülő 
lovagok alakjai; sőt kísérője is mindinkább 
árnyékhoz kezdő hasonlítani; de ő nem vette 
esz re. Az öregnek kezei hevesen intettek 
neki, hogy távozzék. De ó mintegy meg volt 
vakítva a csalfa fém fényétől, melylyel már 
telerakta kötényét is ; még többet, sokkal 
többet, mindent szeretett volna magával 
vinni gyermeke, szegény, a földön nyugod­
tan szunnyadó gyermeke kedvéért.

Hevesebben és hevesebben inte kezei­
vel bisérője, hogy távozzék ; 6, szerencsét­
len elvakultaágában- nem értette őt ; egy­
szerre megragadta s mint" a szélvész vitte a 
termien keresztül, fel a lépcsőn, a szabadba.

Mögötte rettentő csapás hangzott ; a 
kapu dörögve záródott el, a- szikla lecsukó­
dott s alant a közel faluban az éji őr kürtje 
egy órát hirdetett a még nem alvó lako­
soknak.

De szent Isten f hol Tolt gyermeke ?
Mélyen, mélyen eltemetve a félelmes hegy 
belsejében; mélyen a csalfa aranyrakás mel­
lett, melynek kedvéért az anya saját gyer­
mekéről megfeledkezett.

Az aranyok végig gurultak a meredek 
hegyen a molnáráé kötényéből ; zsebeiből 
kidobálta a fényes pénzt a szikák mélysé­
geibe. Semmit sem akart, semmit többé, 
csak gyermekét, szeretett gyermeket akarta 
vissza.

Térdein csuszkáit ott s kezeit véresre 
kulcsolta ; de senki sem könyörült rajta. A 
szikla z..rva maradt. Semmi sogély, semmi 
menekvés!

Félelme őrültségében gyenge kezei a 
kemény sziklát iparknetak széthaaogatni, hogy 
gyermekéhez eljuthasson I kezei véreztek es 
fajták, de a szikla nem nyílt meg. — A sze­
gény anya újból lehanyatlott a hideg, ke­
mény kőre, B felemelte véres kezeit, forró, 
könnytelen szemeit, fel a mindenhatóhoz.

(Folyt, köv.)

SÓSKÚT
VASntGYT

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
Fclpotiár tiilfi-lorrái a mmiw azoiail mwzliwi

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest,

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

Zalai fiflárk lanán
3 havi könyvviteli tanfolyama szeptember 
hó 3-án Isméi megnylliik. Tandíj 80 korona.
Mérlegképes könyvvezetők, gyorsírók, leve­
lezők gyönyörű Írással. Több ezer hallgató. 
Társadalmi és miniszteri elismerés. Lelkiis­
meretes és sikeres tanítás. Beiratás napontfi 

10—12-ig. 1540

1913 augusztus 3]

CSST Mindenfele nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni UJeág nyomdája.

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„MäiffläZOll isiéi*!“
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, — 
tükrözött kerti golyókat, sodrony g 
boriiékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portála (napzásl vállalat,

Pályázat.
y»#vr**'z1vfv;

Debreczen sz. kir. város nőiparos­
tanonc-iskolájában újonnan szervezett 
szabászat! szaktanfolyam óraadói állására.

Javadalma: óránként 100 azaz 
Egyszáz korona, az ipariskolai alap 
pénztárából.

Kötelessége: a felflgyelő-bizotfság 
által megállapított időben, a 111-ik osz­
tályba beirt növendékeknek a tanterv­
ben előirt szakszerű tanítása.

Kellően felszerelt kérvények Aczél 
Géza városi főmérnök, felügyelő-bizott­
sági elnökhöz címzetten f. évi exept. 
8-ig nyújtandók be.

Debreczen, 1912. aug. 29.

A felügyelő-bizottság.

•Cetvert távi alreksslk.
Ds íergalomórlistritellesstlietl \

szsksserti ízléses \ \
MNYOMDÁSZÁT

.jer mi igénybevételével 
Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar­
vállalatok forintjának bizalommal

Mihály Sámusl
k'cyTnyomdája, saptrtzlsta ii 
IrodaberendezésíszatizWtiiz

Telefon

r-
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ARLES 
: KÖSZ

öebreczenben, a
gZÉCHENYI-TÉRBN 
felállított óriási sátorban.

123 naK

'n'plg

Minden előadásban:
20 oroszlán 20 
ő tigris 6 
7 jegesmedve 7 

Jóka 4 
elejáni 5 

teve 6 
láma 8 

ló 50 
zebra 6 

12 zebu 12 
6 indiai Jakir 6 

12 tripoliszi arab 12 
13 kínai 13 

[ 25 különféle nemzetközi artista 25 
5 bohóc 5

stb. stb.

napig

ma szombatin es vasárnap

ünnepi]
őadás

d, ü. 4 es este 8 órai kezdettel.
| gyermekek és katonák ö. n.félhelyárat fizetnek

I Az iilaígyüjtemény és a próbák na- 
I pontú. ú. e. 10 órától csekél? be- 
* épődíj ellenében megtekinthetők.

* UPMBBMMl—
•leg e. e.ővételben Schwartz i). 

uc'uny őtsdéjében válthatók.

y R díszes bcicsCielöadás 
keddit), s?epterober 4-éo

8 órakor leSz!

Charles CirkOSz.

DEBRECZENI UJSAO

•vs-»

Mindenféle ruhát, csipkefüggönyt, ágy- é!$ asztalterítők legszebben

fest, tisztit,mos és vasal
Ágytellat fertőtlenítve tisztit

Hrabéczy B. D.
I

FÖSUIet és gyári Fióküzleteki
_ . . . A(% _ Oeapó-u. 30, telefon 66®.
Sseohenyi-ntoa. 42 s*. Hatvan-u. 11.telefon 57* 
alatt. Telefon 323. a*. Mlklóa-u. i, telefon 1148.

wan

6ÖZB0IÍ. YegylIsSi és 
Ruliafastö Rászfásrtársasáj.

Felvevö-teiep i
Plao-ntoa 22. az alatt.
Qlüok Ede divat rnhí- 
xábem. Telefon 602 se.

W*<tbm0
i

i.nt n
Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mikepérosl országaién Is megközelítőé, i ’ifivé.: 

44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó, iulajd , , >s a 
vevő kívánságár* a telepen már felépült minta-házak szerint a

házépítéseket is eszközölteti
s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépitésü és célszerű beosztású házakhoz. 

A kedvező fekvésen és olcsó árakon kívül előnyössé teszi a vételt az ts hogy a ttüajdouo..
Igen méltányos kőlosöa felveüetésértl U gondeskodott, hegy véréit aranyiig osekeiy beíek-.atéss.il
Jnttassa^eUemes^et^ gzoba^ ^onyj,a mellékhclylségekból álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Dr. Kováts Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

i

HmKsamKa*s6*ee**s;i
_______ l
Előnyös heti vagy havi fizetési feltételek mellett eladó a Geréby-telepen, 

a Katalin szőllőteleppel szemben, a nagy állomáshoz 20 percnyire

teljesen uj 15 munkásház. ~mm
A telepen füszerüzlet is van. Sertéshizlalásra és baromfi tenyésztésre rendkívül 
älkälmss hely

Érdeklődők forduljanak Piac-utca 21. szám alá a Közvetítő Bankhoz vagy 
a telepen a felügyelőhöz._______ _________________________

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!
Mindenféle női és férfi divatáruk Igen Jutányos arban beszerezhetők.

80 fill 
90

1 mtr 120 cm. széles mintás keime, őszi 
újdonság csak......................... 7$ W.\.

1 mtr futó szőnyeg........................4:; •
1 drb jó paplan.................. 4
1 , flanel takaró........................ 1-50takaró 
1 , kloth szoknya
1 vég vászon most 
1 . zefir most

igen jó minőségű selyem 
1 , grenadin szép minták .
1 . gyapjn delén csak . .
1 , selyem batiszt csak . .
1 , finom zefir most . . .
1 , lüszter minden szin . .
1 , jó mosó delén - ■ - . ,

Kosztüm kelmék óriási választékban és igen, igen jutányos
Iskolás gyermekek részére kész fehérnemüek, harisnyák, iskola ruhára valók b ti 
24 fillértől kezdve. Csipke kelmék, rövidáruk, bársonyok, szallagok, dis'ek, csip -ett, 
aív- és asztal garnitúrák, miederek, fűzök 1.10-től feljebb, lakk övék, díszek. terf. 
i„Bv nv!kkíndők zsebkendők, (plaid) schál kendők 2.50-től. - Egyszeri vásárlás min- Ki meglep1 a^jutányos árakról, Dl,yvAl*8*Wkril, előzéken, kiszolgálóéról. 1508

__ _ , V..1.Z*- Kossuth- és Batthyányi-utcaIfi, Molnár Lukács sarok, a Színházzal szentien:
Varrónők részére rövidáruk, sasbó kellékek. Külön ur.

. !Ri:i MJHBH

Occaszio. ss Occaszio.
érkezet minden

K V-
10.000 Blouz
Carton falusok
Batiszt . minden színben
Delaln * •
Voale „ francia
Selyem „ minden színben

Olper csipke blousok selyem betéttel 
Zepliser blousok 
Lüster blousok
Szövet blousok japán (tenisz) . , ,
Hölevek önállóan választhatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választék és megtekintés csakis 

Figyelem, Bloushét.

K *— 
K 3- 
K 3- 
K 8— 
K T- 
K 10- 
K 2- 
K 4 50 
K 5-50

színben és pediglen:
Carton pongyolák minden színben K 4
Batiszt pongyolák minden színben K fi
Szövet pongyolák minden színben 
Elég. francia toaletté ruhák K 24’
Zsipon alsó szoknyák színes carton K 2-50 
Clott alsó 3 70, moares 4. Lüster szoknya K 4’ 
Selyem és taft alsó zslponok K 8’
500 drb. lüster köpönyeg minden színben K 9’ 
Elég. costümök K t4.

hót.

$6. lÍA i£
'
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Ki-

bmHiba •
b*-

„ tétitől lO fillér. •• 
>BBKÍZ..

Levelezés.
Juliskám

Vusámap délután Tárlak 
nagyon íontce ügyben. — 
Kálmán. __8900

Barna 27.“
leligvro levői van e ki- 
BdóbíV

Ajánlat.

8.TÓp
bútorozott szobák és gar­
zon lakás kiadó. Nvomtatő- 
uica 9, délelőtt 9 12.
Tisztességes takarító alkal­
mazás*. talál. 8800

Nagyobb
íi. ev Bti ki :i leányok azon­
nal felvétetnek Jungreiaz 
Marinál, Fiac-u. 56. szám.

8943
Bútorozott

ezola kiadó Hatvan-utca 
£. oLieleteu. 8347

Tűzifa
felvágva mmázsánként 

2.60 üli. hazaszállítva. — 
lígvanoít ölenként. Alt- 
mán, Forenez Józaef-ut
1-j 6811

Kalapos
műhelyemben különféle 
kalapokat tisztítani, mo­
satni elvállalom jutányo­
sán. Beliczay Lajos, kala­
pos, M klós-utca 5. azámu 
udvarban, 6801

Bútorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi részletíizotóaro is. 
Weisz GyuLa asztalos ós 
kárpitosnál, Szóchenyi-tt 
J9. Minden kárpitos mun­
kát felvállal.  296

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kivánatra totó előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégcn- 
leld-tér 11. 290

Oumml
hasfüzó a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
Válaeztékbaul Bonyáts 
Emilnél Debrecen F'tér.

2S8

Kiadó
üzlethelyis • vk. Modern 
nagy üzlethelyiség portá­
léval. Kisebb üziotnelyi- 
s> gok modern kirakattal 
augusztus 1-re. Szonlanua 
utca G. szám alatt kiadók. 
Krtoki zhetni ugyanott az 
Ibolya virágcsarnokban. 

____________________ 976
Teljen

ellátás kapható kót diák 
róezóre. SzécUónyi-utoza
41. alatt._______ 8838

Két
leánykát teljes ellátásra 
elfogad. Értekezni Bcth- 

■jen-u. 41 8892

Szopossógi
németnyelvű csaud elemi 
iskolás gyermeket ellá­
tásba fogad. Tanulásban 
házi segítség. Felvilágosí­
tás Darabos-utca 61, 8993

.PBÖ EIRBETÉSES
LerflbeU MiknMMn kaorn «dóul out» lUmmn siCfctf

- - -------------- '»Bal Wtfldk rI e hinti*« I

A^hitileuwk
VuUkrfí ^

tttrdee*ne* áíj* lev*l>e.
«■ bekttidhe«

Kiadó
utcai lakás november 1-161 
8 szoba, elóazoba, villany, 
Főtérhez ötpero. Nemzetőr
utca 3. 8895

Külön
bejáratú elegánsan búto­
rozott szoba kiadó. Hat­
van-utca 24. keresztépü­
let. ______________8889

Kót
izraelita tanuló kényelmes 
ellátást nyerhet özvegy 
Sehwartznóuál. Hatvan-u. 
24. korcsztépület. 8899

Kót hű tos
kis gyermekemet szeret­
ném daj kaságra kiadni. 
Jelentkezni lehet Tócús- 
kort, Acél-utca 10. 8906

Bentótkesósre
és kihordásra úri házi­
koszt kapható. Varga-utca
24.___________ 8697

Műhely
raktár ég Istálló helyisé­
gek kiadók. Mik’ós-utoa 
29.________________8913

Nyll-utoa
64. számú udvar raktár­
unk kiadó. Értekezni K6- 
«es-uloa 13,_________ 8911

Iskolás
gyerekeket teljes ellátásra 
elfogad özvegy uriasszony 
Nap-utca 15. 8907

Prlvátpónit
házakra, földekre, építke­
zésekre 6 százalékos ka­
matra leggyorsabban fo­
lyós! ttat áz Általános úgy- 
vivősóg Bankirodája, Hat­
van-utca 6. ez. 8915

Hölgyeim
Figyelem, fcnmonffy-u. 6. 
tejpiac,uzt. Czilrom Mlrné 
hölgy fodrász üzletében 

mindennemű divatos haj­
munka és frizura kellékek, 
formák, parókák igen ol­
csón beszerezhető. Fésülés 
legdivalosabban. Alakítás, 
festés, tisztítást pontosan 
végez. Tanítványok föl vé­
tetnek. Vágott ós hullott 
hajat veszek. 8928

Bútorozott
szoba kiadó, lábon álló
tükrök és konyhakredenc 
eladók. Sznppanos-utca 27.

Három
szobás átalakított lakás 
azonnal kiadó. Nyomtató- 
utca 7. Ugyanott rövid, 
jóbangu zongora eladó. 

___________________ 8915
Alsóbb

gimnáziumi tanuló tanitá- 
í át elvállalja felsőbb gim­
náziumi tanuló, 1— £im a 
kiadóuivatalban. b

Pinoo
lakás, szép, világos, nyelő 
koronáért kiadó. Buei-utca 
17.__________________ 8924

Fin
gyermeket teljes ellátásra 
elfogadok, gyengébb ta­
nulót 8-dik gimnáziumba 
járó fiam kisegítene. In­
gyen zengő; a használattal. 
Magos-u. 14. b

Özvegy

Iurinő elfogad teljes •'Há­
táéra három tanulót. Ötvös-

, utca ^ 8873
) Az
iskolai idónvre gondos el- 

I látásra elvállalná jobb irt. 
j-eaaléd gyűrniei, .ti. nvkt 
,urinő. Cim a kiadóban.
.________ 843

Kiadó
^ lakások a Ho z. a\>-tel open 
• egész udvarral. 8887

Kereslet

Varró
leányok nőiruLa vsiTáa-
hoz felvétetnek. Fenyőné, 
Hatvan-utca 59. 8891

Kisasszony
ki németül tud, kényelmes 
Irodai alkalmazást talál. 
— Ajánlkozzék „Haladás" 
címen postrestaiile. 6881

Németben

Í"értse kisasszony állandó, 
laladáeképoe alkalmazást 

talál. Kályhagyár. Ferenc 
József-ut 8 . 8885

Kath.
gymnasiummal szemben
Szontanna-utca 22. egy 
izr. tanuló teljes ellátásra 
elfogadtntik. 8888

Boltlsaolga 
14—15 éves fiú Amerikai 
cipőraktárba kerestetik.
__ _ 8904

Irodaszolga
ki irodai dolgokban jártas 
és akinek felesége főzni 
is tud alkalmazást nyer a 
gázgyárban. 8905

Bolti
leányt és hentes tanon- 
cot keresek újonnan nyi­
tandó hentesáru csemege 
üzletem részére- Verböcy 
8. 8901

Vízvezeték
és fűtési szerelők felvé­
tetnek. Gyenea, Mlklóa- 
utca 29. 8912

Vidéki
szülők íi gyeimébe 2—3 
tanuló teljes ellátásra el­
fogad latik. — Aj ti-utca 7. 
sz. 8883

Bent
étkezősre abunonsek elfo­
gadtatnak. Munkás ebéd 
60 üllórtől feljebb. Eötvös- 
ulca 8. sz. vendéglőben.

8882
Url

esaládnál 32—13 éves reál­
iskolai tanulók telje« ellá­
tásául felvétetnek. Jókai 
2L__________________ 8889

Keresek
úri leányt teljes ellátásra. 
Zongorát is használhat. 
Darabos 41. 8914

Kereskedő
segéd jó írással, helyi- 
ügynöknek felvétetik. Ko­
rona kenyérgyár, Bothlen- 
utca 23, 8910

Gyakorlott
tisztviselő, vagy tisztvi­
selőnő helybeli pónzi té- 
zot r.-t.-hoz azonuali be­
lépésre kerestetik. Aján­
latok eddigi működés és 
fizetési igények megjelö­
lésével „Pénztár és váltó­
kezelő“ jelige alatt kiadó­
hivatalba küldendők. 8908

Ügyes
szorgalmas segéd szop 
lumber Ire felvételik 

Weisz Márton füszerüzle- 
tében. 8867

Keresünk
egy klasebb Jó karban 
levő vasessterga padot 
gőz hajtásra. Ajánlatok 
btern kefegyárhoz.

8874
Kocsisok

és munkásn 1; állandó fog. 
Iáik ozásra löl vétetnek. Te- 
e ti-i tea 10 I. 302

úgy
tanuló felvétetik Főlegy- 
l ázv János lüszorüzb tó- 
ben. 202

p,\ eiemista

oyermekét
a német szó elsa­
játítása végett a 
Szepességre adni 
óhajtja, forduljon

Tisza Miksa,
szepesvúraljai 

rend rKapitány­
hoz. 1555

Asztalos
lakatos Unonook fizetéssel
felvétetnek az „Építőipari 
és Lemezárugyár Rész­
vény társaság'‘-n*l. 282

Hivatalnok 
nyer azonnali belépésre 
alkalmazást biztositó tár­
saság helybeli féügynők- 
ségénól. Katonakötelozett- 
ségnek eleget tett nőtlen 

fiatalemberek küldjék 
ajánlataikat „Szorgalmas“ 
jeligére a kiadóba. Bizto­
sítási irodai gyakorlattal 
ós a német nyelvet telje­
sen bírók előnyben része­
sülnek. 8708

Bejáró
takarítónőt keresek. Dara­
bos-utca 61. 8894

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Balls Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 289

Szobafestő
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Simonffy-u. 26. 
Telefon 806. 8492

Gyakorlott
varró éa tanuló lányok 
felvétetnek. Cserepes, 8. 
Szoboszlay Margit. 8926

Fűszeres
segéd, idősebb felvétetik 
Glücknél, Póterüán. 8918

Szobalány
ti gyes és tisztességes leány 
felvétetik szobalánynak. 
Bethlen-n. 10. Jelentkezni 
lehet d. e. 10—12, d u. 
4—6 óráig. 8917

Kémet
francia kisasszony neve­
lőnél állást kaphat úri 
háznál. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Szobaleány
úri családnál alkalmazást 
nyerhet. Cim a kiadóhiva­
talban. b

Szorgalmas,
megbízható fűszeres segé­
det keresek. Jéna János, 
Nyíl-utca 34, 8939

Keresek
két fiatal jójáiásu 

telivér

lovat
kocsiba való fo­
gásra. Elővezetés 
délelőtt 10 órától 

naponta.
Charlesz Cirkusz

tulajdonosa. 1570

Eladás.
Kávépörkölő

uj, 1 Lg. ürV'vtalmu szesz- 
ógővol olcsón eladó. Kiss 
Andor fiiszorkereskodő, 
Erzsóbet-ut 22. 8859

Egy
vaseko ős vasborona két­
ezer dohányzsineg eladó. 
Deák Forcnc-utca 19 sz.

8603

Boros
bordók, taposókádak és 
káposztás, használt és nj 
Péterlia-u. 76 eladó. 8919

Eladó
egy szoba butát. Jék al­
ti tea 18. sz. 8983

Eladó
szélé a Boda kertben, 
gyönyörű terméssel oloeón, 
a Loránfi-utoa 13. számú 
3000 kor. évi lakbért Jö­
vedelmező szép ház el­
adó. Értekezhetni a ház­
nál. 8927

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ára 40 fillér.

Hadházon
egy ház, roejy áll 4
szoba, előszoba, kony­
ha, kamra, óriási pince, 
magtár, külön alsó ház’ 
ló és tehén utáló, góró 
és fásszin, 330 m.-öt 
udvarral, ára 12 ezer 
korona. Továbbá 10 
hold erdő a hadházi 

nagyerdőn.
Értekezhetni 6sv. Beko
Antalaérál, Hajdúbö­

szörmény. 1567

átköltözés 3
különösen most az iskolai beiratkozás
idején óriási raktárunkat apasztani

óhajtjuk
• «•

felette olcsó árban bocsátjuk a vevő­
közönség rendelkezésére.

Ilyen jó alkalom olcsón vásárolhatni, 
ritkán kínálkozik. Csak rövid ideig
tart. Nagy választék női kosztüm szö­
vetekben. Maradékok különösen olcsón.
DUMÁN ÉS KURZ

HAuNantfn-citca 5Be 1510 
n Bité Bebreozenl Tákiríkpíuztír r*il épfi’eUbea.

Tisztelt Cim !
Van szerencsém a n. é. közönség szi­

ves tudomására adni, hogy Egyház-tér 3 
SS. alatt, a ref. nagytemplommal szemben, 
fennálló régi és jó hírnévnek örvendő

mosodát
Thiszen Hugó urtó! átvettem és azt Boros 
Mariska és H&znor Alajosáé cég alan 
tovább vezetem.

Midőn ezen tényt t. Cim szives tudo­
mására adom, kérem, szíveskedjék b. meg­
bízásaival továbbra Is megtisztelni, melyek­
nek mindég a lehető legnagyobb gonddal 
fogok eleget tenni.

Mielőbbi nb. megbízásait kérve, ma­
radok
1393 teljes tisztelettel

BI

Nyolo
kaptár dongó teljes fol- 
szcv léssel eladó. Cira a 
kiadóban. __ 8992

6
köblös ujosztósu föld el­
adó. Értekezhetni délután 
2 4-ig. Magos-u. 14. 8920

a Főutcán egy szép udvar, cserepes 
házzal és magtárral, istaló, góró, 
egyszóval mindennel ellátvaf- és 50 
katasztrólis hold föld, 30 nagy jószág 
legeltetési joggal, négy fordulóban 

6 évre i39t

Aki venni szándékozik jelent­
kezhet idősb. Pápai Jánosnál.

Nyomatott kbríeigógépen (a .Dcbieczaei Újság* nyomdájában Tulajdonba; Than fljala
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